
Lyst til å dra på togferie?
Lørdag 7. september snakker Kristian Skjellum Aas 

om boka «Togferie i Sør-Europa».

Nyhetsbrev juni 2025

 

Arrangementet blir på Plassen under Bjørnsonfestivalen 

og er et samarbeid mellom Naturvernforbundet i Molde 

og festivalen. Kristian Skjellum Aas jobber til vanlig i 

Naturvernforbundet og er samtidig en av administrato-

rene i den svært populære Facebook-gruppa «Togferie» 

med flere enn 75.000 medlemmer.  
 

Boka «Togferie til Sør-Europa» er en praktisk og nyttig 

guide med informasjon om de beste togrutene, hvor du 
kan kjøpe billetter og hvordan du kan legge opp turen 

med vekt på Frankrike, Spania og Italia. 

Startet arbeidet med kommuneplanens arealdel

Molde kommune har startet arbeidet med ny arealdel 

til kommuneplanen som skal gjøres gjeldende for 

perioden 2028-2040. 

Kommuneplanen er kommunens øverste styringsdoku-

ment og består av to deler – en samfunnsdel og en areal-

del. Arealdelen er et svært viktig dokument når det gjelder 

hvordan vi utvikler kommunen vår og avklarer hvordan 

vi prioriterer å bruke arealene til for eksempel næring, 

boligbygging, friluftsliv og naturområder.  

 

Stort behov 

Behovet for en ny og samlet arealdel er stort, da dagens 

planverk er til dels gammelt og består ulike planer fra de 

tidligere kommunene Nesset, Midsund og Molde. Natur-

vernforbundet vil følge prosessen og komme med innspill 

og høringsuttalelser, og i første omgang har Molde 

kommune laget forslag til planprogram som skisse-

rer hvordan man tenker seg arbeidet med arealde-

len. Dette forslaget sendes nå ut med muligheter 

for å komme medtilbakemeldinger innen midten 

av september. Videre utover høsten vil kommunen 

også åpne for andre typer innspill der formålet er å 

motta befolkningens behov. Her vil det inviteres til 

utstrakt medvirkning. Hele prosessen med å utar-

beide ny arealdel er ventet å vare til juni 2028.

Rekordmange ryddet
Rekordmange var med da rundt 100 store og 

små frivillige deltok på Byryddedagen 8. mai.

Alt fra sykler i vannet til snusposer, sneiper og 

plastsøppel ble funnet i sentrum, og totalt ble 

det ryddet nesten 250 kg søppel på to timer. 
Etterpå vanket det pizza og brus.

-Vi er kjempefornøyd og kommer til å fortsette 

å arrangere dette, sier Naturvernforbundet 

leder Kristin Glæstad Vonheim. Naturvern-

forbundet i Molde sto bak arrangementet 

sammen med Molde kommune, Innbyggerla-

ben, Miljøagentene og Friluftsrådet Nordmøre 

og Romsdal. 



Stort engasjement for bevaring av Retiroskogen

Slaget om Retiroskogen er ikke tapt, og Naturvern-

forbundet i Molde vil fortsette arbeidet for at dagens 

skog skal få stå.

Engasjementet for Retiroskogen er stort, og Retiropar-

kens Venner og Naturvernforbundet samarbeider om  en 

felles innsats for å bevare skogen. I et møte 19. juni ble 

det bestemt å etablere faggrupper som skal ha ansvar for 

ulike tema, og vi vil komme tilbake med mer informasjon 

om dette arbeidet. Det var i et møte i mai at kommune-

styret i Molde vedtok å gå videre med intensjonsavtalen 

mellom Molde Fotballklubb og Molde kommune. Natur-

vernforbundet i Molde var med da flere hundre personer 
markerte motstand mot planene utenfor rådhuset, men de 

fremmøtte lyktes ikke med å overbevise politikerne.  

- Avgjørelsen var ikke overraskende, men vi er likevel 

skuffet. Nå må vi legge en plan for det videre arbeidet 
vårt. Naturvernforbundet har ikke gitt opp håpet om at 

dagens skog skal få stå og vil følge den videre prosessen 

nøye, sier Kristin Glæstad Vonheim og Kjell Lyse i styret 

til Naturvernforbundet i Molde.

MFK bør ta ny runde 

I slutten av april var Naturvernforbundets nestleder nasjo-

nalt, Pernille Bonnevie Hansen, på befaring i skogen.  

– Jeg oppfordrer MFK til å ta et steg tilbake og ta en ny 

runde. Her er det mulig å finne løsninger som både er bra 
for Retiroskogen, friluftslivet, de som bor i området og for 

fotballen, sa hun til Romsdals Budstikke etter befaringen. 

Naturvernforbundet i Molde har skrevet flere leserinnlegg 
om Retiro-saken. Her kan du lese de to siste:

Lite tillitvekkende om Retiro, tirsdag 6. mai

De gamle trærne i Retiroskogen, mandag 17.mars

Slåttekurs i Lingedalen
Bli med på en aktiv dag fylt med læring, kulturhisto-

rie og godt selskap!

Lørdag 19. juli arrangerer Naturvernforbundet i Molde, 

Romsdalsmuseet og DNT Romsdal slåttekurs i Lingeda-

len. På kurset lærer du blant annet å slå med langorv, å 

slipe ljåen og å sette opp ei hesje. Ta gjerne med egen 

ljå om du har. Påmelding til Naturvernforbundet ved Knut 

Løken, epost volvoknut2@gmail.com, tlf. 90 99 12 52. 
Kurset er gratis og varer fra 10.00-14.00.

1 500 klesplagg byttet eier
Den store klesbyttedagen i april ble en stor suksess 

for tredje året på rad.

Naturvernforbundet i Molde og Molde frivilligsentral sto 

bak arrangementet som ble høytidelig åpnet av nestleder 

i Naturvernforbundet nasjonalt Pernille Bonnevie Hansen 

og ordfører Trygve Grydeland. Ca. 1 500 klesplagg ble 
byttet i løpet av dagen, og i tillegg til selve klesbyttingen 

hadde flere organisasjoner stands og innslag. Både RIR 
og Kirppis hadde innlegg om tekstilordninga i Molde og 

om spennende planer fremover innenfor Kirppis-konsep-

tet. Miljøagentene hadde egen konkurranse for barna, og 

flere fikk tips til reparasjon fra Fiks det Molde. Klesbytte-

dagen er et nasjonalt tiltak, og vi satser på nytt arrange-

ment i 2026!

https://www.rbnett.no/meninger/i/o3bMqR/lite-tillitsvekkende-om-retiro
https://www.rbnett.no/meninger/i/QMBWx8/de-gamle-traerne-i-retiroskogen


Strandrydding
I august og september blir det to ulike  

strandryddeaksjoner i Molde.

Første aksjon blir lørdag 30. august, og den neste 
blir søndag 21. september. Sistnevnte blir en del 

av den nasjonale ryddeuka i regi av Hold Norge 

Rent. Hold øye med Facebook-siden og nettsiden 

vår for nærmere informasjon om sted osv. 

I juniutgaven av medlemsmagasinet Natur & Miljø 

kan du lese hvilke partier som komme best ut når 

det gjelder miljøspørsmål. Partiguiden er basert på 

en undersøkelse der partiene selv har svart på 44 
spørsmål om saker som er viktige for Naturvern-

forbundet.  

Stortingsvalget 
Lurer du på hva du skal stemme ved stortings-

valget i september?

Elva renner fra Gjemnes og inn i Molde kom-

mune, og utslipp kan blant annet få store konse-

kvenser for laks- og ørretyngel. Tidligere er også 

rødlistearten elvemusling funnet i elva. I et brev 

til Gjemnes kommune ber Naturvernforbundet 

om at kommunen prioriterer innsats for å hindre 

forurensing og etterspør informasjon om tidligere 

undersøkelser. 

Bekymret for Storelva
Naturvernforbundet er bekymret for utslipp fra 

landbruket til Storelva i Molde og Gjemnes. 

Hvilke konsekvenser kan det få? Les  

avisinnlegget til tidligere leder i Naturvernforbun-

det Møre og Romsdal Jannicke Totland Due. 

Næringsvennlig 
- hva så?
Molde kommune har som mål å bli Norges 

mest næringsvennlige kommune.

NVE varsler at konsesjonsvilkårene for reguleringen 

av Istadvassdraget skal revideres. Dette er godt nytt 

for artene som lever i og langs vassdraget. 

Naturvernforbundet i Molde er blant dem som tidligere 

har sendt brev til Norges vassdrags- og energidirektorat 

(NVE) og krevd at konsesjonsvilkårene for Istadvassdra-

get revideres. Elvene i vassdraget har blitt gradvis utbygd 

til kraftproduksjon i rundt 100 år, og Istad har fått kon-

sesjon til driften gjennom flere runder. Sist i 1946. Mye 
har endret seg siden den gang, og ikke minst legges det 

større vekt på miljøhensyn.  

 

Har ønsket revisjon 

Naturvernforbundet har derfor ment det er på tide med 

en samlet revisjon av konsesjonsvilkårene for å sikre at 

hensynet til livet i vassdraget ivaretas. Vi har tidligere 

fremmet krav om minstevannføring slik at vassdragene 

ikke tørker ut, og også krav om biologiske undersøkel-

ser og biotopforbedrende tiltak. Ikke minst gjelder dette 

av hensyn til den rødlistede elvemuslingen og laks og 

sjøørret. 

 

NVE melder oppstart 

Vi er derfor positive til at NVE nå melder at de vil starte 

en revisjonsprosess og gjøre en samlet gjennomgang av 

de tre konsesjonene Istad har. Hovedformålet vil være å 

bedre miljø- og naturforholdene i vassdraget. I brevet blir 

Istad bedt om å lage et utkast til revisjonsdokument innen 

1. januar 2026. Dette blir deretter sendt på høring, og 
Naturvernforbundet vil følge prosessen videre. 

Revisjon av  
konsesjonsvilkårene for 
Istadvassdraget

Bildet viser den øvre tørrlagte delen av Skallelva, en del av 

Istadvassdraget.

Planen for Lundavang
Naturvernforbundet har gitt en uttalelse til 

planen om utbygging på Lundavang.

Mye er positivt, men vi foreslår også flere 
endringer. Blant annet frarådet Naturvernforbundet 

utbygging på nordsiden av Bjørnstjerne Bjørnsons 

vei. Les innspillet vårt. 

https://www.rbnett.no/meninger/i/lwkAK3/attraktivitet-handlar-om-meir-enn-naeringsvennlegheit
https://naturvernforbundet.no/moreogromsdal/planen-for-lundavang/


Arealplaner
Etter det siste nyhetsbrevet i mars har Naturvernfor-

bundet i Molde jobbet med flere nye arealplanpro-

sesser. 

Vi har gitt innspill til planleggeren om hvilke interesser 

vi vil det skal bli tatt hensyn til ved utarbeiding av en 

ny reguleringsplan, og vi har kommet med uttalelser til 

ferdige planer som var på høring.

Innspill til nye planer: Bersås industriområde i tidligere 

Nesset kommune.

Planer på høring: Kaptein Dreyersveg på Skåla og Fan-

nefjord drikkevannsbasseng på Hjelset.  

Naturvernforbundet sine brev ligger på nettet sammen 

med andre uttalelser og dokumenter. Gå inn i oversikten 

på arealplaner.no, marker  «Plan-navn/id» og søk opp 

den planen du vil se nærmere på. Når du er inne på 

planen, finner du Naturvernforbundet sin mening under 
fanen «Saksdokumenter».

Massedeponi på Julbøen
Naturvernforbundet krever svar på spørsmål om 

lovligheten ved massedeponi.

Naturvernforbundet har tidligere etterspurt svar fra Molde 

kommune på spørsmål om lovligheten ved et massede-

poni som er i bruk på Julbøen. I deponiet ligger det blant 

annet steinmasser, asfaltrester, betongrester, teglstein, 

et kunstgressdekke, hageavfall og diverse andre typer 

avfall (bilde t.h). Vi har ikke fått svar og har nå gjort en ny 

henvendelse der vi krever tilbakemelding på om bruken 

av området som massedeponi er lovlig eller ikke etter 

plan- og bygningsloven. Vi oppfordrer også til å under-

søke om grunnen er forurenset. 

Molde kommune på 274. 
plass i Naturkampen
Naturkampen er miljøorganisasjonen Sabimas årlige 

gjennomgang av hvordan norske kommuner tar vare 

på naturen og arealene de forvalter. 

Undersøkelsen sammenligner indikatorer hentet fra 

offentlige data, og av landets 357 kommuner kommer 
Molde på 274. plass. Molde kommune scorer blant annet 
dårlig på nedbygging av natur og satsing på å ta vare 

på naturen. Møre og Romsdal kommer på 7. plass av 
landets fylkeskommuner.

Naturvernforbundet samarbeider med Sabima i flere 
saker, og Naturkampen er et verkøty som Sabima og 

IT-selskapet Kantega står bak. Det kan brukes av journa-

lister, innbyggere, politikere og fagfolk i kommunene for å 

sammenlikne hvordan kommunene forvalter natur. Natur-

kampen er bygd opp rundt 32 indikatorer, og fylkeskom-

munene og kommunene er rangert på bakgrunn avdisse. 

Aldri før har vi på ett sted fått tilgang til så mye data om 

hvordan norske kommuner og fylker forvalter naturen.

Les mer om Naturkampen!

Ta kontakt! 

Ta kontakt hvis det er saker du ønsker vi skal 

arbeide med eller arbeidsområder du selv 

har lyst til å involvere deg i for lokallaget. Du 

kan kontakte styret ved å sende en e-post til 

molde@naturvernforbundet.no eller via Mes-

senger. Meld fra dersom du ikke ønsker å motta 

nyhetsbrev fra oss.

Kjenner du noen som bør bli medlem?  

Det skjer mye i lokallaget, og vi vil gjerne ha 

flere medlemmer! Om du kjenner noen du 
tenker bør bli medlem, må du gjerne tipse om 

medlemsfordeler eller kanskje gi bort et med-

lemskap i julegave? Innmelding her

Møte i Markarådet
Naturvernforbundet er med i Markarådet sammen med 

andre frivillige organisasjoner. På møtet 18.juni informerte 
kommunen om blant annet StikkUT, Friluftslivets år og 

status for en plan for friluftslivets ferdselsårer i Molde.

De ødelagte stiene etter hogsten ved Liavegen i høst ble 

tatt opp. Kommunen svarte at grunneieren har lovet å 

rydde opp og ordne til i løpet av kort tid.

Naturvernforbundet orienterte om sitt arbeid for nye 

konsesjonsvilkår for Moldevatnet, planlagt skogsveg fra 

Liavegen til Cecilienfryd og vår uttalelse til samfunnspla-

nen om behovet for et bedre vern av Moldemarka.

https://www.arealplaner.no/molde1506/arealplaner/search?planStatusId=0%2C1%2C2%2C6
https://www.arealplaner.no/molde1506/arealplaner/search?planStatusId=0%2C1%2C2%2C6
https://naturkampen.sabima.no/
https://bidra.naturvernforbundet.no/medlem?_gl=1*1l818dg*_gcl_au*MTg5OTk3MTAxMi4xNzQ2NjM0ODc3

